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Цель:
Продолжать развивать математические способности в младшем дошкольном возрасте.
Образовательные задачи:
Продолжать учить сравнивать две неравные группы предметов; закреплять знание названий цветов (красный, синий, зеленый); закреплять понятия один, много; совершенствовать умение различать и называть круг, квадрат, треугольник, сравнивать их с предметами.
Развивающие задачи:
Развитие мыслительной и логической деятельности.
Воспитательные задачи:
Воспитание самостоятельности, активности, желание оказывать помощь сказочному персонажу. Активизация словаря.
Образовательные области: 
Социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.

Методические приемы:
· Наглядные (показ и демонстрация)
· Словесные (художественное слово, беседа, вопрос – ответ)
· Игровые (введение в игровую ситуацию, дидактические игры)
· Здоровьесберегающие технологии (динамическая пауза, психогимнастика)
· Практические (упражнения)

Предварительная работа: Чтение сказки «Гуси – Лебеди», рассматривание иллюстраций к ней. Заучивание потешек, стихотворений, физкультминуток. 
Оборудование:
1. Волшебный сундучок;
2. Аленушка и Иванушка (куклы);
3. Яблонька с яблоками;
4. 2 корзины;
5. Печка с пирожками;
6. Геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник);
7. Мольберт;
8. Ручеек и речка;
9. Мостик;
10. Домик.
ХОД ЗАНЯТИЯ
Воспитатель: Ребята, у нас сегодня гости, давайте поздороваемся.
Здравствуй солнце золотое,
Здравствуй небо голубое,
Здравствуй утро, здравствуй день,
Нам здороваться не лень!
Воспитатель: Вот мы поздоровались, улыбнулись.
Посмотрите какой у меня волшебный сундучок. Ребята, в этом сундучке живут сказки, а какие, вы узнаете отгадав загадки.
1. На сметане был мешен
В русской печке испечен
Повстречал в лесу зверей
И ушел от них скорей.                 (Колобок)

2. Посадил ее дед в поле
Лето целое росла
Всей семьей ее тянули
Очень крупная была.                (Репка)


3. У Алёнушки-сестрицы
Унесли братишку птицы.
 Высоко они летят,
       Далеко они глядят.                 (Гуси-лебеди)
Воспитатель: Какие молодцы! Все загадки отгадали. А вы хотите очутиться в сказке?
Дети: (предполагаемые ответы) Да!
Воспитатель: Волшебный сундучок нам в этом поможет. (Звучит музыка из сундучка). Закройте глаза. Вправо в лево повернитесь на полянке сказок очутитесь. (В это время воспитатель берет куклу Аленушку)
Дети открывают глаза.
Аленушка: Здравствуйте, ребята. Вы попали в мою сказку «Гуси – лебеди». У меня беда случилась моего братца Иванушку унесли Гуси- Лебеди. Чтобы его найти, надо выполнить несколько заданий, одной мне не справиться! Помогите мне найти братца.
Воспитатель: Ребята, Аленушка волнуется за своего братца. Поможем ей найти Иванушку?
Дети: (предполагаемые ответы) Да!
Воспитатель: Тогда вперед. Посмотрите что за чудо дерево растет?
Дети: (предполагаемые ответы) Яблонька.
Воспитатель: А что вы видите на яблоньке?
Дети: (предполагаемые ответы) Яблоки.
Воспитатель: Яблоки какого цвета?
Дети: (предполагаемые ответы) красные и зеленые.
Воспитатель: Сколько красных яблок?
Дети: (предполагаемые ответы) Много.
Воспитатель: Правильно. А сколько зеленых яблок?
Дети: (предполагаемые ответы) Одно.
Воспитатель: Молодцы ребята.
Аленушка: (подходит к яблоньке) Яблонька подскажи, где мой братец Иванушка? (слушает что отвечает яблонька)
(Слушает что ей отвечает яблонька)
Аленушка: Яблонька просит сначала ей помочь собрать красные яблоки в одну корзину, а зеленые в другую.
Воспитатель: Ребята давайте поможем яблоньке и соберем красные яблоки в эту корзину, а зеленые вот в эту.
Дети собирают яблоки.
Воспитатель: Молодцы ребята. А сколько у нас получилось красных яблок?
Дети: (предполагаемые ответы) Много.
Воспитатель: А сколько зеленых?
Дети: (предполагаемые ответы) Одно.
Воспитатель: Молодцы ребята, помогли яблоньке.
Аленушка: (обращается к яблоньке) Яблонька мы собрали твои яблоки. Скажи где мой братец? 
(Яблонька шепчет Аленушке на ухо)
Аленушка: Ребята, яблонька сказала спросить у печки. Но перед тем как мы отправимся дальше она предлагает нам отдохнуть.
Физкультминутка «Яблонька»
Яблонька, яблонька выросла в лесу (дети ходят)
К яблоньке, к яблоньке в гости я приду (идут к воспитателю)
Ветерок качает веточки ее, (поднимают руки вверх и покачивают)
А листочки шепчут: «Как нам хорошо!» (Перебирают пальчиками)
Воспитатель: Вот мы и отдохнули, теперь пойдемте дальше. Посмотрите вот и печка перед нами стоит.
Аленушка: Печка, печка подскажи, где мой братец Иванушка?
(Печка шепчет Аленушке на ухо)
Аленушка: Ребята, печка просит помочь ей вынуть пирожки, а то они сгорят.
Воспитатель: Аленушка помоги мне. (Вынимают поднос с пирожками, показывает его детям) Ребята посмотрите на что они похожи? (Показывает поочередно пирожки)
Дети отвечают.
(Воспитатель прикрепляет геометрические фигуры на фланелеграф, еще раз спрашивая их названия)
Воспитатель: Посмотрите какие у нас геометрические фигуры. Какого цвета квадрат? Треугольник? Круг?
Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы ребята, все вы знаете.
Аленушка: мы помогли печке, теперь она нам тоже поможет. (Обращается к печке) Печка скажи где мой братец?
Печка шепчет Аленушке на ухо
Аленушка: Печка сказала, что надо перейти ручеек и речку.
Воспитатель: Ребята, а вот и ручеек с речкой. Посмотрите какой ручеек?
Дети: (предполагаемые ответы) Узкий.
Воспитатель: А как мы его можем перейти?
Дети: (предполагаемые ответы) Перешагнуть.
Воспитатель: Правильно. Давайте вместе его перешагнем. 
(Перешагивают)
Воспитатель: Ручеек узкий, а речка какая?
Дети: (предполагаемые ответы) Широкая.
Воспитатель: Правильно. Ручеек мы перешагнули, а как мы можем перейти через речку?
Дети: (предполагаемые ответы) по мостику.
Воспитатель: Правильно ребята по мостику. Давайте перейдем речку по мостику, но мостик всех не выдержит, поэтому нам надо пройти по одному. И Аленушка пойдет с нами.
Переходят речку по мостику.
Воспитатель: А что это за домик?
Аленушка: Я пойду посмотрю кто там живет. (Заходит за домик)
Аленушка: (Выходит вместе с Иванушкой) Ребята, а вот и мой братец Иванушка.
Иванушка: Меня здесь спрятали Гуси-лебеди. Аленушка прости меня, я теперь всегда буду тебя слушаться. Спасибо вам ребята, что вы помогли Аленушке меня отыскать. 
Аленушка: Нам пора возвращаться домой.
Воспитатель: Ребята, Нам тоже пора возвращаться в группу. Закройте глаза. В право в лево повернитесь в группе нашей очутитесь. 
(Герои уходят)
Воспитатель: Вот мы с вами и вернулись в группу. Вам понравилось в сказке? А что мы там сделали? Мы с вами помогли Аленушке вернуть своего братца Иванушку? (считали яблоки, рассматривали пирожки разной формы, переходили через ручеек и речку)
А теперь нам пора собираться на улицу. Давайте попрощаемся с гостями.
Дети и воспитатель прощаются.














  




  

